
Όκμμα:………………………………………………………………………………………………. Τάλε:………… 

Οι εγκλίσεις τοσ ρήματος 

1. Δηαβάδω 

 

Εγκλίσεις λέγονται οι μορφέσ που παίρνει το ρθμα για να φανερώςει πώσ 

παρουςιάζεται το νόημά του από εκείνον που μιλάει. 

 

 

 

                               πναγμαηηθό 

Α)  Ονηζηηθή 

                        Βέβαημ 

               

 

 

 

 

 

 

  

                     

 

 

 

 

 

 

Η Τπμηαθηηθή θαη ε Πνμζηαθηηθή είκαη άπνμκεξ εγθιίζεηξ 

 

Η μνηζηηθή έγθιηζε ζπεμαηίδεη ηύπμοξ ζημοξ δηάθμνμοξ 

πνόκμοξ.  Έηζη έπμομε: 

Ονηζηηθή Γκεζηώηα:  π.π. παίδς 

Ονηζηηθή Παναθείμεκμο: π.π. έπς παίλεη 

Ονηζηηθή Αμνίζημο:  π.π. έπαηλα 

Ονηζηηθή Υπενζοκηέιηθμο: π.π. είπα παίλεη  

Ονηζηηθή Παναηαηηθμύ: π.π. έπαηδα 

Ονηζηηθή Γλαθμιμοζεηηθμύ Μέιιμκηα: π.π. ζα παίδς 

Ονηζηηθή Σοκμπηηθμύ Μέιιμκηα: π.π. ζα παίλς 

Ονηζηηθή Σοκηειεζμέκμο Μέιιμκηα: π.π. ζα έπς παίλεη 



                                  Αοηό πμο ζέιμομε κα γίκεη 

    Β)  Τπμηαθηηθή 

                                        Αοηό πμο πενημέκμομε κα γίκεη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                  Πνμζηαγή 

  Γ)      Πνμζηαθηηθή               Πανάθιεζε 

                                                   Γοπή 

 

 

 

 

2. Γνάθω δίπια από θάζε πνόηαζε ζε πμηα έγθιηζε βνίζθεηαη ημ 

οπμγναμμηζμέκμ νήμα (μνηζηηθή , οπμηαθηηθή ή πνμζηαθηηθή). 

 Ο Γηάκκεξ γνάθεη ζημ ηεηνάδηό ημο. …………………………….. 

 Γηάκκε, κα γνάρεηξ ζημ ηεηνάδηό ζμο……………………………. 

 Γηάκκε, γνάθε ζημ ηεηνάδηό ζμο…………………………………. 

 Μανία, θένε έκα πμηήνη κενό ζε παναθαιώ…………………….. 

 Η Μανία έθενε έκα πμηήνη κενό…………………………………. 

 Μανία, πήγαηκε κα θένεηξ έκα πμηήνη κενό, ζε παναθαιώ. …………….…….. 

 Βμήζεζέ με Θεέ μμο! ………………….. 

 Αξ πάμε έκα πενίπαημ ………………………… 

Οη βαζηθμί θαη πημ ζοκεζηζμέκμη ηύπμη ηεξ Υπμηαθηηθήξ ζπεμαηίδμκηαη 

με ημ κα + ημοξ ηνεηξ απιμύξ ηύπμοξ: 

Τμκ ελαθμιμοζεηηθό ή επακαιαμβακόμεκμ: π.π. κα παίδς 

Τμκ ζοκμπηηθό ή ζηηγμηαίμ: π.π. κα παίλς 

Τμκ ζοκηειεζμέκμ: π.π. κα έπς παίλεη 

Η πνμζηαθηηθή ζπεμαηίδεηαη μόκμ ζημ β΄ πνόζςπμ εκηθμύ θαη 

πιεζοκηηθμύ (εζύ, εζείξ), ζε δύμ ηύπμοξ: 

Τμκ ελαθμιμοζεηηθό ή επακαιαμβακόμεκμ:  παίδε ή παίδεηε 

Τμκ ζοκμπηηθό ή ζηηγμηαίμ: π.π. παίλε ή παίλεηε 



 

3. Να ζομπιενώζεηξ ημκ παναθάηω πίκαθα: 
 

ΟΡΙ΢ΣΙΚΗ                 

ΓΝΓ΢ΣΩΣΑ 

ΓΞΑΚΟΛΟΤΘΗΣΙΚΗ 

ΤΠΟΣΑΚΣΙΚΗ 

΢ΤΝΟΠΣΙΚΗ 

ΤΠΟΣΑΚΣΙΚΗ 

΢ΤΝΟΠΣΙΚΗ 

ΠΡΟ΢ΣΑΚΣΙΚΗ 

απακηάηε να απαντάτε να απαντήσετε απαντήστε 

μηιάξ    

βιέπεηε    

πίκεηξ    

παίνκεηε    

πενκάξ    

παίδεηξ    

γνάθεηξ    

δηαβάδεηξ    

ζθμοπίδεηε    

ηνώηε    

πεγαίκεηε    

οπμγναμμίδεηε    

βάδεηξ    

4. Μπμνείηε κα μπείηε ζηεκ πημ θάηω ζειίδα ζημ δηαδίθηομ θαη κα 

παίλεηε έκα παηπκίδη: Συνοπτικθ προςτακτικθ - υποτακτικθ (inschool.gr) 

http://inschool.gr/G5/LANG/RIMATA-XRONOI-SYNOPTIKOI-LEARN-G5-LANG-MYcomplete-1310131737-tzortzisk/index.html

